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Al Consigliere regionale
Claudio Civettini

Sede

Oggetto: risposta all'interrogazione n. 90/XV.

Con riferimento all'interrogazione in oggetto rispondo ai singoli quesiti per
quanto attiene la parte che riguarda il Consiglio regionale e la sala di
rappresentanza, precisando che la stessa interrogazione è stata inviata ai Presidente
della Regione per le risposte di competenza.

1) II Regolamento per l'uso della sala di rappresentanza pubblicato sul B. U.
R. n. 14/1-11 del 03. 04. 2012 affida al Consiglio regionale l'amministrazione della sala
di rappresentanza; detto regolamento attribuisce al Presidente quale rappresentante
legale del Consiglio regionale la gestione relativa all'uso della sala di rappresentanza
con l'assunzione della responsabilità connessa alle esigenze di sicurezza.

2) Le autorità di pubblica sicurezza sono state interpellate in ordine alla
manifestazione programmata nelle ore serali del 12. 12.2014 circa gli accorgimenti
legati alla sicurezza, confermando resistenza di rischi connessi alla medesima; non è
stato peraltro trasmesso un pronunciamento per iscritto.

3) e 4) Dal 01. 01. 2008 al 31. 12. 2014 la sala di rappresentanza è stata
concessa in 281 occasioni, mentre è stata rifiutata in 3. La documentazione in merito
è reperibile presso la Segreteria generale del Consiglio regionale della sede di
Trento.

5) La sicurezza delle persone prima di tutto, e dell'edificio poi, rappresentano
una delle priorità di chi riveste il mio ruolo. Le preoccupazioni espresse in tale
direzione dagli stessi proponenti dell'incontro, oltre che dalle forze dell'ordine, erano
motivo fondato per esprimere il diniego circa l'uso della sala di rappresentanza per
l'iniziativa ivi programmata per le ore serali del 12. 12. 2014. Per questo ritengo di aver
pienamente assolto al mio compito e non ravviso alcuna motivazione per cui il mio
agire, e tantomeno il mio mandato, possano essere messi in discussione.

Con i migliori saluti.
LA PRESIDENTE

- dott. s?4 Chiara^vanzo
L^!I&^J\Q
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Herrn Regionalratsabgeordneten
Claudio Civettini

Betriffl: Antwort auf die Anfrage Nr. 90/XV.

Bezug nehmend auf die oben angefuhrte Anfrage mòchte ich Ihnen nachstehend auf
j'enen Teil der darin angefuhrten Fragen antworten, der sich auf den Regionalrat und
den Reprasentationssaal bezieht, wobei ich gleichzeitig hervorheben móchte, dass
die genannte Anfrage an den Prasidenten der Region zwecks Beantwortung des in
seinen Zustandigkeitsbereich fallenden Teils Obermitteltworden ist.

1) Die Ordnungsbestimmungen fùr die Benutzung des Reprasentationssaales,
die im Amtsblatt der Region Nr. 14/1-11 vom 3. Aprii 2012 veróffentlicht worden sind,
ubertragen dem Regionalrat die Verwaltung des Reprasentationssaales, Genannte
Ordnungsbestimmungen beauftragen den Prasidenten als gesetzlichen Vertreter des
Regionalrates, die Verwendung des Saales zu regeln und auch die Verantwortung
fùr die mit der Gewahrleistung der Sicherheit zusammenhangenden Erfordernisse zu
ubernehmen.

2) Die Sicherheitskràfte sind in Bezug auf die fùr den Abend des 12.
Dezember 2014 vorgesehene Veranstaltung - was die mit der Sicherheit
zusammenhangenden Erfordernisse anbelangt - kontaktiert worden und haben das
Bestehen von damit zusammenhangenden Gefahren bestatigt, wenngleich dazu
keine offizielle Stellungnahme erfolgt ist.

3) und 4) Im Zeitraum 1. Janner 2008 bis 31. Dezember 2014 ist die Nutzung
des Repràsentationssaales 281-mal gewàhrt und 3-mal abgelehnt worden ist. Die
entsprechenden Unterlagen stehen im Sekretariat des Regionalrates am Sitz in
Trient zur Verfugung.

5) Die Sicherheit der Personen in primis und sodann des Gebaudes muss filr
denjenigen, der - so wie ich - dieses Amt bekleidet, absolute Prioritat haben. Die
diesbezuglich sowohl von den Organisatoren der Veranstaltung als auch von den
Sicherheitskraften vorgebrachten Befurchtungen, haben mich veranlasst, die
Nutzung des Reprasentationssaales fur die fùr den Abend des 12. Dezember 2014
vorgesehene Veranstaltung zu untersagen. Aus diesem Grund bin ich der Ansicht,
meinen Aufgaben voli und ganz gerecht geworden zu sein und sehe keinen Anlass
dafur, mein Verhalten und ebenso wenig mein Mandat in Frage zu stellen.

Mit freundlichen GruBen.

DIE PRASIDENTIN
- Dr"}-Fhiar^'|AYanzo

Cl-da^t^-


